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Bakgrund och syfte

Enkätundersökning om sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer 
och andra typer av blodsjukdom 

Projektet i korthet

IQVIA har på uppdrag av GSK tagit fram en webbenkät som undersöker livskvaliteten hos 

patienter diagnostiserade med blodcancer och andra blodsjukdomar som samtidigt lider 

av anemi. Enkäten har tagits fram och distribuerats i samarbete med Blodcancerförbundet. 

Undersökningen är tänkt att bidra till kunskapsläget om den sjukdomsbörda som anemi 

medför och en förståelse för hur anemi påverkar det dagliga livet hos personer med 

blodcancer eller annan blodsjukdom som drabbas samt hur olika anemibehandlingar 

upplevs. 

Resultaten kommer att hjälpa GSK och Blodcancerförbundet att kunna lyfta problemen med 

anemi vid blodcancer/blodsjukdom i den allmänna debatten och i interaktion med vårdgivare 

och beslutsfattare.

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.
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Bakgrundsinformation

192 medlemmar i Blodcancerförbundet har besvarat enkäten

Fältarbete Målgrupp

Omfattning

Omfattning

• 192 respondenter

• Webbenkät

• Genomsnittlig svarstid: 15 minuter

Fältarbete

• 25 mars – 24 april 2024

• Inbjudan till undersökningen, samt 3 

påminnelser, skickades ut till Blodcancer-

förbundets medlemmar via e-post. 

• Blodcancerförbundet delade också 

information om undersökningen på sin 

hemsida (blodcancerforbundet.se) och via 

sina kanaler på Facebook. 

Målgrupp

Alla Blodcancerförbundets medlemmar, vilket 

också inkluderar gruppen anhöriga, blev inbjudna 

att besvara enkäten. 

‒ 94% som besvarat enkäten har själv 

diagnostiserats med blodsjukdom

‒ 6% har en nära anhörig som diagnostiserats 

med blodsjukdom

Undersökningens målgrupp är personer som 

lever med blodcancer / blodsjukdom i 

kombination med anemi, vilket stod i inbjudan. 

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.
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Vilken inverkan har anemi på livskvaliteten innan behandling satts in?

Ju svårare anemi desto större negativ inverkan på livskvaliteten –
med störst skillnad mellan mild och måttlig anemi

7 = Mycket stor 

negativ inverkan

1 = Ingen negativ 

inverkan alls

Fråga: I vilken utsträckning hade anemin en negativ inverkan på ditt liv innan behandling sattes in?

Mild anemi

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Bas för analys: Respondenter som får/har fått behandling för anemi (n=130).  

Svårighetsgrad: Mild: n=23, Måttlig: n=57, Svår: n=44

Anemi är starkt 

livskvalitétshämmande

Det är väldigt jobbigt 

när man bara för ett 

och halvt år sedan var 

väldigt stark och aktiv.

Man känner sig       

helt orkeslös.

Anemi – Övergripande inverkan på livskvaliteten

Måttlig anemi

Svår anemi

3,7

48

5,0
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Utvärdering av olika behandlingsalternativ vid anemi

Blodtransfusion och intravenöst järn är de anemibehandlingar 
där störst andel upplevt en förbättring av det dagliga livet

Bäst enligt 

utvärdering

Sämst enligt 

utvärdering

Blodtransfusioner (n=84) 92%

Intravenöst järn (n=16) 88%

EPO-injektioner (n=37) 60%

Järntabletter* (n=15) 53%

Immunmodulerande 

läkemedel (n=18)
45%

Andel som upplevt förbättring vid behandling
(Förbättring av det dagliga livet. ’mycket bättre’ + något bättre’)

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

92%

88%

60%

53%

45%

Fråga: Hur har behandlingen med (…) påverkat ditt dagliga liv?

* Järntabletter utvärderades av respondenter som inte fått någon 

annan anemibehandling. Andelen med mild anemi bland dessa 

respondenter är hög jämfört med andra behandlingar.
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Utvärdering av olika behandlingsalternativ vid anemi

Blodtransfusion och intravenöst järn är de anemibehandlingar 
där störst andel upplevt en förbättring av det dagliga livet

Bäst enligt 

utvärdering

Sämst enligt 

utvärdering

Blodtransfusioner (n=84) 92%

Intravenöst järn (n=16) 88%

EPO-injektioner (n=37) 60%

Järntabletter* (n=15) 53%

Immunmodulerande 

läkemedel (n=18)
45%

Andel som upplevt förbättring vid behandling
(Förbättring av det dagliga livet. ’mycket bättre’ + något bättre’)

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Fråga: Hur har behandlingen med (…) påverkat ditt dagliga liv?

36%

63%

30%

20%

17%

56%

25%

30%

33%

28%

Har blivit något bättre Har blivit mycket bättre

* Järntabletter utvärderades av respondenter som inte fått någon 

annan anemibehandling. Andelen med mild anemi bland dessa 

respondenter är hög jämfört med andra behandlingar.
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Utvärdering av olika behandlingsalternativ vid anemi

Blodtransfusion och intravenöst järn är de anemibehandlingar 
där behandlingsupplevelsen får mest positiva utvärderingar 

Bäst enligt 

utvärdering

Sämst enligt 

utvärdering

Intravenöst järn (n=16) 94%

Blodtransfusioner (n=84) 86%

Järntabletter* (n=15) 60%

EPO-injektioner (n=37) 49%

Immunmodulerande 

läkemedel (n=18)
40%

Andel som har en övergripande positiv behandlingsupplevelse
( 6+7; skala från 1= Inte alls positiv, 7= Mycket positiv)

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

94%

86%

60%

49%

40%

Fråga: Vilken är din övergripande upplevelse av behandling med (…) för anemi? 

* Järntabletter utvärderades av respondenter som inte fått någon 

annan anemibehandling. Andelen med mild anemi bland dessa 

respondenter är hög jämfört med andra behandlingar.
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Utvärdering av olika behandlingsalternativ vid anemi

Blodtransfusion och intravenöst järn är de anemibehandlingar 
där behandlingsupplevelsen får mest positiva utvärderingar 

Bäst enligt 

utvärdering

Sämst enligt 

utvärdering

Intravenöst järn (n=16) 94%

Blodtransfusioner (n=84) 86%

Järntabletter* (n=15) 60%

EPO-injektioner (n=37) 49%

Immunmodulerande 

läkemedel (n=18)
40%

Andel som har en övergripande positiv behandlingsupplevelse
( 6+7; skala från 1= Inte alls positiv, 7= Mycket positiv)

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Fråga: Vilken är din övergripande upplevelse av behandling med (…) för anemi? 

31%

18%

20%

8%

6%

38%

33%

20%

19%

17%

25%

35%

20%

22%

17%

5 6 7– Mycket positiv

* Järntabletter utvärderades av respondenter som inte fått någon 

annan anemibehandling. Andelen med mild anemi bland dessa 

respondenter är hög jämfört med andra behandlingar.
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Svårighetsgrad innan och efter behandling för anemi

Mer än hälften av patienterna har kvar sin anemi trots behandling

Fråga: Vet du hur svår anemi du hade vid diagnos? /  Vet du hur svår anemi du har idag, om någon?

5% 4%

42%

18%

35%

44%

16%
34%

3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Anemi svårighetsgrad
VID DIAGNOS

Anemi svårighetsgrad
NUVARANDE

Svår anemi (Hb < 80 g/L)

Måttlig anemi (Hb 80-100 g/L)

Mild anemi (Hb 100-120 g/L)

Vet ej

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Bas för analys: Respondenter 

som får/har fått behandling för 

anemi (n=130)

Ingen anemi

54% 
av patienterna har kvar sin 

anemi trots behandling



IQVIA Template (V3.0.0)

9

Behov av bättre behandlingsmöjligheter för anemi

43% tycker att det finns ett stort behov av bättre 
behandlingsmöjligheter

Fråga: I vilken utsträckning ser du ett behov av bättre behandlingsmöjligheter för anemi i samband med blodcancer / blodsjukdom?

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Bas för analys: Alla respondenter (n=192)

12%

11%

20%

19%

10%

12%

16%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

7 – Mycket stort behov

6

5

4

3

2

1 – Mycket litet behov

43%
stort behov

(5, 6, 7)
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Det saknas information om anemi och anemibehandling  

…man saknar information om olika 

behandlingsalternativ – vilka 

behandlingsmöjligheter det finns och 

för vem. Vilka kriterier ska man uppfylla för 

att få behandling för anemi?

På en spontan fråga svarar 

15% av undersökningens 

svarspersoner att de saknar 

information om anemi

…man saknar också 

allmän kunskap och 

råd kring anemi.

Har idag ingen information om 

behandling för anemi. Finns det 

alternativ och vilka erbjuds 

behandling?

Medlem i Blodcancerförbundet som 

diagnosticerats med mild anemi, och som inte 

fått någon behandling för detta. 

Det vore intressant att veta om det 

finns alternativa behandlingar, 

utvecklingsprojekt, etc.

Medlem i Blodcancerförbundet som 

fortsatt har måttlig anemi trots behandling.

Det ges inte någon behandling 

eller några råd för att förbättra 

tillståndet.

Medlem i Blodcancerförbundet som

diagnosticerats med måttlig anemi och som 

inte fått någon behandling för detta.

Sjukdomsbördan av anemi vid blodcancer och andra typer av blodsjukdom, 2024, SFDC #3002241. IQVIA på uppdrag av GSK och i samarbete med Blodcancerförbundet.

Fråga: Har du någon avslutande kommentar kring anemi och anemibehandling som du vill dela med dig av? Bas för analys: Alla respondenter (n=192)
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